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ekölcstelen többség, 
(Mg.) Khuennek Magyaror- 

szágon is, Horvátországban is 
megvan a jó hire. Ami erőszak, 

törvénytiprás, korrupció embe- 
meg elkeépzelhető, azt mind el- 
követte már ez a jeles ,„pater- 
familias'. Hogy ilyen fényes 
multhoz még hozzácsatolja a 
legpiszkosabb és legelvetemül- 
tebb magyar választás emlékét 
is, arpa ő könnyen vállalkozha- 
tott. Az ő nevét már ez se te- 

heti sötétebbé. 
Igy most már rehabilitálva 

van a Bánffy-választás. És ha 
valaki a gyalázatosság legmaga- 
sabb fokát akarja jellemezni, 
még évtizedek mulva is csak a 
Khuen-választást fogja emliteni. 
Az eredmény tagadhatatlanul 

elszomoritó. 
Mit fog szólni a világ ehhez 

a nemzethez ? Fog-e még adni 
rá valamit ? Fogja-e még valaha 
komolyan venni? 
1906-ban függetlenségi több- 

séget választott. Kimondta, hogy 
független akar lenni. 

1910-ben kimondotta, hogy 
nem akar független lenni. 

Mi ez ? Négy év alatt ilyen 
irtózatos változáson mehet át 
egy nemzet akarata ? Egyes em- 
berre is lealázó, ha négy év 
apatt ennyire megváltoztatja az 
akaratát. át még egy nem- 
zetre. 

Csakugyan megváltozott hát 
a nemzet gondolkozása ? Rossz- 
nak tartja most már, amit ak- 
kor jónak vallott? Fél már a 
gazdasági különválástól s hasz- 
nosabbnak látja a közösség 
föntartását ? Belátta, hogy jobb 
neki a mai lekötött, közös vi- 
szonyban maradni Ausztriával, 
mint függetlenül élni? 
Vagy tényleg félénk es gyenge 

a nemzet? Megijedt az utját 
álló akadályoktól, megriadt a 
császári vétótól s most már in- 
kább nem követel semmit, csak- 
hogy a harctól meneküljön ? 
Lemond a jo, airól, a szabad 
fejlődéséről, vállal akármilyen 
terheket, csak hagyjanak neki 
nyugtot, csak engedjék, hogy 
békén huzza tovább a megszo- 
kott igát? Ide hanyatlott volna 
a szabadságharcok nemzete ? 

Egyik se igaz. Se a nemzet 
felfogása nem változott meg, 
Se gyáva nem lett a nemzet. 

Négy év alatt nem történhetnek 
egy nemzet lelkében ilyen in- 
fernális változások. 

Sokkal egyszerübb megfejtése 
van az egész talánynak. A nem- 
zet ugyanaz ma is, aki 1906- 
an volt. Csak a választás lett 
más azóta. 1906-ban volt par- 

lamentáris korszakunk legtisz- 
tább választása. Szabadon, a 
legcsekélyebb korlát nélkül nyi- 
latkozhatott a nemzeti akarat. 

1910-ben pedig csinálták a leg- 
piszkosabb választást, amit va- 
laha magyar föld látott. 

Hitvány emberek, akik anyagi 
érdekből mindenféle kormány- 
nak szolgálatába állanak, akad- 
nak bőven Csak lelkiismeretlen 
kormány kell, amely felhasz 
nálja őket. És kell csendőrszu- 
rony, katonaság, hivatali erő- 

szak. És föképen a milliók: 
tizmillió, huszmillió, harminc- 
millió és a többség biztosan 
megszerezhető. 

Ilyen választáson bátran sze- 
rezhetett volna magának több- 

séget Fejérváry is. Sőt Schmer- 
ling is, vagy akár Havynau is. 
Legfeljebb még annyi katonát 
kellett volna küldenie. 

Ez pedig könnyen megy. 
Ausztriának évi ipari behoza- 

tala Magyarorszagba 1200 mil- 
lió korona. Hogy ezt megmentse 
és megtartsa magának: miért 
ne áldozna ötévenkint egyszer 

20 millió koronát? S ha ez 
kevés, miért ne adhatna 40 
vagy 60 millió koronát ? Ötször 
1200 millió az hatezer millió. 
Ha hatvan millió koronát ad 
akkor is, csak egy percentjét adja 
az egész összegnek. Ennél még 
biztositási dijba is többet fizet- 
nek mindenütt. 
Khuen megtanitotta Auszt- 

riát, hogy kell elbánni Magyar- 
országgal. Könnyen megy itt 
minden. Csak nem kell Tisza- 

féle fanatikusok kezébe adni a 
hatalmat, akik azt hiszik, hogy 

az ő rögeszméikkel s ezeket 
hirdető dikcióikkal meghódithat- 
ják az országot. 

Tisza most is szentül hiszi, 

hogy az ő Kasszandra szónok- 
latai „józanitották ki" a nem- 
zetet. Khuen mosolyog s en- 
gedi, hadd legyen Tisza boldog 
az ő hiu hitében. Ő tudja, hogy 
mi józanitotta ki a nemzetet. 
És csináljanak még egy válasz- 

tást, négyszer annyi pénzzel és 

erőszakkal: a nemzet megint 
visszaesik a függetlenség mér- 
ges illuzióinak részegségébe. 

Most méltán boldog lehet 
Bécs. Magyarország ujra lábai 
előtt fekszik. Milyen kár, hogy ez 
a derék Khuen- Héderváry nem 
elt 1848-ban ! Nem kellett volna 
annyi vért kiontani. Ő meg- 
mondta volna, hogy sokkal cél- 
szerübb, ha a pálinkát ontják. 
Ez épp ugy célhoz vezet és 
hasonlithatatlanul olcsóbb folva- 
dék. 

Csakhogy alighanem egy kis 
lélektani botlás van a mosoly- 

látni fogja, hová jutott. 

kezletet tartott. 

számitásában. Ő 
azt hiszi, hogy végleg meg- 
nyerte a háborut, mert volt 

hozzá penz, pénz és pénz. De 
azzal nem számolt, hogy mi 

történik akkor, ha az alkohol 
mámora eloszlik, s a nemzet 

Lessz 
majd ami fölébressze és észre- 
téritse a nemzetet. Gondoskodik 
róla az osztrák elbizakodottság. 
És akkor majd támad a nem- 
zetnél olyan rettenetes lelki 
reakció, hogy az végkép elsepri 
Khuent és Tiszát egész feltá- 
madt társaságukkal együtt. 

Jó, hogy most igy történt. 
Hadd üritse ki a nemzet még 
egyszer, hadd üritse ki fenékig 

az ürömpoharat. Hadd lássa, 
mi a vége egy alkoholos vá- 
lasztásnak. Majd elmegy a 
kedve tőle örőkre. 
Meg lehetünk róla gyöződve, 

hogy ez volt az utolsó piszkos 

gós Khuen 

választás és ez az utolsó 67-es 

többség Magyvarországon. 

A függetlenségi pártok 
ujra alakulása. 

Kossuth-párt. 

A 48-as függetlenségi Kossuth- 

párt szerdán délután 6 órakor érte- 
Benyovszky Sándor 

gróf korelnök nyitotta meg az érte- 

kezletet, a jegyzőkönyvet Somsich 
Tihamér gróf vezette. 

A párt elnökének egyhangu lelkes 

fölkiáltással Kossuth Ferencet vá- 
lasztották, ki az elnöki széket elfog- 

lalva, a következő beszédet mondotta : 

Szivemből köszönöm a nagy meg- 

tiszteltetést, a melyben részesitettek 

és a melyet korom és gyöngélkedő 

egészségem ellenére elfogadok, mert 

kötelességemnek tartom a független- 

ségi elvek és édes hazánk szolgála- 

tát, még pedig annál nagyobb oda- 

adással, minél sulyosabb az ország 

helyzete. (Igaz! Ugy van!) Azonban 

előre is be kell, hogy jelentsem nek- 
tek azt, hogy elnökötök és vezéretek 

csak addig óhajtok, csak addig tud- 

nék maradni, a mig a pártban meg- 

lesz az érzelmi egység (Élénk he- 
lyeslés), és irántam a föltétlen biza- 

lom (Élénk helyeslés, éljenzés és taps. 
Zajos felkiáltások : 

Ferenc l), mert csak igy lehet csatá- 

kat vivni és győzelmet aratni. Ha 

megvan az összetartás, a kölcsönös 

bizalom és az egymás iránt való jó- 

indulat, akkor egy számarányilag ki- 

sebb sereg is sokkal erősebb, mint 
egy széthuzó, pártokra szakadt nagy 

tábor, mely magára a vezérre hátul- 

ról lövöldöz. (Igaz1! Ugy van !) Semmi 

esetre sem volnék hajlandó ujra el- 

viselni olyan helyzetet, mint a mi- 

lyent sokáig türtem a nem nagyon 

régmult időben - még egyéni ön- 

Éljen Kossuth 

érzetem rovására is, csak azért, hogy 
az a nagy függetlenségi párt, a mely- 
nek megteremtésében nem utolsó 
részem volt, egységes maradjon. 
(Élénk helyeslés és éljenzés.) Meg- 
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vagyo sgyőződve, hogy ez a 
párt, a rós elnökévé válasz- 
tott, egységés kad szivben, lélek- 
ben és nemcsak tőlen nem vonja 
meg bizalmát, hanem a párttagok 
egymás iránt is teljes bizalommal és 
szeretettel lesznek és fönn fogják 
tartani egymás közt a meleg báráti 
érintkezést. (Élénk helyeslés.) 

Ez a párt, mint határozott ellem- 
zék foglalja el helyét a képviselő- 
házban és az ellenzék ellenőrzési 
szerepét a legnagyobb szigorral és 
buzgalommal fogja teljesiteni. (Igaz! 
Ugy van!) Ez a párt elvileg idegen- 
kedik az obstruálástól, a melyet mint 
parlamenti forradalmat csak a leg- 
végső esetekben tart alkalmazható- 
nak. (Igaz! Ugy van !) Élénk helyes- 
lés) Ez a párt — mindig szem előtt 
tartva az ország érdekét — gondo- 
san fogja megválasztani azokat a 
poutokat, az időt és az alkalmat. a 
midőn a végsőkig menő csatát vivja 
meg a kormányra jutott párttal. Hogy 
megfogyva kerültün vissza a kép- 
viselőházba, annak oka, hogy olyan 
eszközöket alkalmaztak velünk szem- 
ben, amelyek ellen védekezni a nem- 
zet egy része nem volt elég erős, 
tekintve kivált azt a lelkiállapotot, a 
melyet a nemzet egy részében a né- 
melyek által ellenünk hosszu időn át 
folytatott hadjárat idézett alő. Ez a 
hadjárat nemcsak nekünk ártott, ha- 
nem magának a függetlenségi esz- 
mének és mindazoknak, a kik azt 
képviselik. (Igaz ! Ugy van !) De le- 
gyen a mult a multé és mi ne arra 
gondoljunk, hanem a jövőre, mert 
tudjuk, hogy nagy csaták elé né- 
zünk, a melyektől azonban nem fo- 
gunk visszariadni. (Zajos helyeslés, 
éljenzés és taps.) Elveinkről nem 
szükség emlitést tennem, meri ezek- 
nek alapján sorakoztunk a régi ha- 
gyományos zászló alá, a melyet erős 
akarattal igyekszünk előbbre vinni 
azon az uton, a mely magyar hazánk 
függetlensége felé vezet. 

Kossuth Farenc elnök ezután el- 
parentálta a párt régi hüséges tag- 
ját, Chernel Gyulát, a ki a főrendi- 
háznak volt kinevezett tagja. Azután 
Apponyi Albert grófot aposztrofálta, 
a ki, mint a multban, most sem vál- 
lal tisztséget. A legnagyobb szere- 
tettel, barátsággal és büszkeséggel 
nevezem őt vezértársamnak — mon- 
dotta a párt tagjninak zajos tapsai 
között. 

Tóth János a párt tagjainak nevé- 
ben válaszolt az elnök szavaira. Min- 
ket, – mondotta — elveink és prog- 
ramunk azonossága mellett össze- 
hozott ebben a politikai pártkörben 
a vezérünk és elnökünk iránt való 
törhetetlen nagyrabecsülés és az ő 
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politikai vezérletéhez való tántorit- 
hatatlan bizalom érzése. (Zajos he- 
lyeslés.) Ezt a bizalmat szivvel és 
lélekkel kináljuk föl neked, vezérünk 

és meg lehetsz róla győződve, hogy 

soha sem fogsz csalódni ennek a kis 

seregnek a hüségében, a mely mel- 

léd sorakozott. Minket ugyanaz az 

eszmény hat át, a melyet a te lel- 
kedbe édes atyád oltott bele és a 

mellyel te a magyar nemzetnek ja- 
vát életed végéig hüséggel szolgálni 

igyekszel. (Zajos tetszés és helyes- 
lés) Ezt a bizalmat akartam én né- 
hány szóval előtted kifejezni, hiszem, 
hogy tagtársaink lelkéből szólottam, 
áldjon meg az Isten! (A párt tagjai 

fölállanak és lelkesen éljenzik Kos- 
suth Ferencet). 

Kossuth Ferenc hálás szavakban 

mondott köszönetet a bizalomnyilvá- 

nitásért. Én ugy fogom föl a hely- 
zetet, - mondotta – hogy megfogyva 

de meg nem törve állunk itt. Tuda- 

tában vagyunk teljes erőnknek, a 

mely elég nagy arra, hogy a mikor 

annak egész sulyát akarjuk érvénye- 

siteni, nagyon is fog nyomni a lat- 

ban. De meg kell gondolni bölcsen, 

hogy mikor és miben érvényesitsük 
ezt az erőt és ha ennek meggondo- 

lásában és megfontolásában a u böl- 
cseségtek, hazafiságtok, szeretetetek 

és jóindulatotok fog titeket vezetni 

és ha teljes lesz az összetartás köz- 

tetek, akkor higyjétek el, mi 54-en 

sokkal többet fogunk elérni, mintha 

szétfelé huzók százal volnának pár- 
tunkban. (Élénk helyeslés). 

Ezután a tisztikar többi tagját vá- 

lasztották meg. Alelnökök: lettek : 

Désy Zoltán, Sághy Gyula, Szent- 

iványi Árpád és Tóth János. Jegy- 
zők: Gedeon Aladár, Hartner Géza, 

Ivánka Imre, Jármy István, Kovácsy 

Kálmán és Ostffy Lajos. Az intéző. 
bizottság tagjai Kossuth Ferenc el 
nöklésével a 4 alelnök, továbbá Ap- 

ponyi Albert gróf; Bethlen István 

gróf, Baross János, Hammersberg 

László, Héderváry Lehel, Gál Sán. 

dor, Kapottsfy Jenő, Kelemen Béla, 

Mezőssy Béla, Nagy Emil és Okoli- 
csányi László. Gazda maradt Zlinszky 

István. A számadások felülvizsgálá- 

sára Tóth Jánost és Hammersberg 

Lászlót küldötték ki. 

Szentiványi Árpád köszönetet mon- 
dott az ujonnan megválasztott tisz- 

tikar nevében z megtisztelő biza- 

lomért és hangoztatta, hogy minden- 

kor hüseggel fogják megállni helyü- 
ket. Török Kálmán a párt vezérének 

és munkatársainak mondott köszöne- 

tet, a kik a választási küzdelmet ve- 

zették lankacatlan fáradsággal és buz- 

gósággal. 

A párt tagjai a következők : 

Apponyi Albert gróf, Bakó József, 

Baross János, Benyovszky Sándor 

gróf, Benyovszky Móric gróf, Bernáth 
Béla Bethlen István gróf, Bottlik 

István, Csemez István, Csontos An- 
dor, Désy Zoltán, Förster Aurél, Gál 

Sándor, Gedeon Aladár, Hammersberg 

László, Hegyi Árpád, Héderváry Le- 

hel, Hlatky-Schlichter Lajos, Hart- 

ner Géza, Kállay Ubul, Kapotteffy 

Jenő, Kelemen Béla, Kossuth Ferene, 

Kovácsy Kálmán, Lengyel Zoltán, 

Lévay Mihály, Mezőssy Béla, Muzsa 

Gyula, Gabányi Gyula, Nagy Emil, 
Okolicsányi László, Ostffy Lajos, 
Paizs Gyula, Palugyay Móric, Pap 
Zoltán, Pozsgay Miklós, Reöck Iván, 
Sághy Gyula, Sennyey Miklós báró, 
Somsich Tihamér gróf, Szabó István, 

Szalay László, Szalkai Sándor, Sze- 
beny Antal, Szentiványi Árpad, Szluha 
Pál, Tóth János, Török Kálmán és 

Zlinszky István országgyülési képvi- 

selők. A főrendiházban egy tagja 

van a pártnak, Metzner Béla. 

Arra a felmerült kérdésre, vajjon 
a párt tagjai az országgyülés ünne- 

pies megnyitása alkalmával fölmen- 
jenek-e a várba, a párt teljesen a 

párttagok egyéni fölfogására bizta 

ennek eldöntését. 

Végül Szalkai Sándor inditvánvára 

az értekezlet köszönetet mond az 
Amerikában megjelenő Szabadság 

cimü lapnak, a mely ugy Ameriká- 

ban, mint Magyarország sok vidékén 

a Kossuth-párt melleti kitartásra buz- 
ditja az ország hazafias közönségét. 

Justh párt. 

A Justh-párt szintén szerdán este 

hat órakor tartotta értekezletét, me- 

lyen a pártnak harmincöt tagja — 

—- köztük Dr Válentsik Ferenc Szé- 

kelyudvarhely város orsz. képviselője 
— volt jelen. Papp Elek korelnök 

nyitotta meg az értekezletet, kor- 

jegyző Eszterházy Mihály gróf volt. 

A korelnök meleg szóval üdvözölte 

a pártot. Batthyány Tivadar gróf in- 

ditványára lelkes éljenzéssel Justh 
Gyulát elnökké választották. 

Justh megköszönte a bizalmat. 

lgyekezni fog a párt ügyeit előbbre 

vinni. Szomorusággal látja a párt 

jelentékeny részének elhullását. De 
nagyobb dicsőség a harc tüzében 

elesni, mint olyan eszközök haszná- 

latához folyamodni, a milyen eszkö- 

zökkel a lefolyt küzdelemben a kor- 

mány pártja ellenük küzdött. Csüg- 

gedésre azonban egyáltalán nincs 
okuk. Nekik, a kik mögött egy tiszta 

mult van és a kikre a jövőben nagy 

és tontos föladatok várnak, csügge- 

dést nem ismerő kitartással és lan- 

kadatlan akaraterővel haladniok kell, 

egyenesen előre azon az uton, a 
melyet a nemzet nagy érdekeit szol- 

gáló pártprogramm számukra meg- 

jelöl. Küzdeni és harcolni kell a 

programmban lefektetett elvekért és 

eszmékért, tekintet nélkül arra, hogy 

hányan vannak táborukban. Nem 

most van a helye és ideje annak, 

hogy hosszabb politikai nyilatkoza- 

tokat és enunciációkat tegyen. Eljön 

majd ennek is az ideje. De egy dol- 

got megállapit: törvénytelen volt 

már magának a kormaánynak a létre- 

jötte, törvénytelen időben oszlatta 

fel a képviselőházat és válogatás 
nélkül nyult a törvénytelen eszkö- 

zökhöz azért, hogy a választásoknál 

magának többséget csikarjon ki. 

(Zajos helyeslés) A törvényben meg 
nem engedett, sőt a leghatározot- 

tabban sulyos büntetés terhe alatt 

tiltott eszközök igénybevételének kö- 

szönheti a kormány, hogy többséget 

kapott, mert ez a többség nem el- 

vek diadalát jelenti. Kérdezi, ha nem 

használtak volna törvénytelen esz- 

közöket, ha a mértéket nem ismerő 

etetés-itatáshoz, vesztegetéshez, hi- 

vatalos presszióhoz nem folyamod- 

tak volna, ha nem állott volna szol- 

gálatukra katonaság és csendőrség : 
vajjon hányan jöttek volna be ezek 
közül az urak közül a képviselő- 
házba? Vajjon, ha a szavazás titkos 
lett volna, ha a választás a meggyő- 
ződés szabad megnyilvánitásának 
eme nélkülözhetetlen garanciája mel- 
lett folyt volna le, ugyan hányan 
lennének azok, akik ma a mellüket 
verik és ország-vílág előtt kérkednek 

azzal, hogy a függetlenségi és 48-as 

pártot ebben az országban letörték ? 
A legkevesebb joguk sincs arra, hogy 

a választások eredményére akként 
hivatkozzanak, hogy a nép nekik 

adott igazat. Pedig Tisza István csak 

minap mondta, hogy a lefolyt válasz- 
tások igazolták ő és barátait. Mit 

jelentene ez az igazolás? Azt, hogy 

a magyar nemzet igazolta a novem- 

ber 18-át. Azt pedig még sem lehet 

elképzelni, hogy ez az ország any- 

nyira megfeledkezett volna magáról, 

hogy azt az óriási büntényt, a me- 

lyet Tisza Istvánek a parlamentáriz- 

mus ellen elkövettek, nehány év el- 

teltévei a feledés fátyolával boritsa 

és ennek elkövetőit igazolja. 

Ha' minden erejükkel, egész haza- 

fias lelkessdésökkel részt vesznek 
abban a munkában, a mely elveik 

előbbrevitelére és megvalósitására 

irányul, ennek a nemzetnek az érde- 

kében nagy sikereket, fényes ered- 

ményeket fognak fölmutathatni. Ehhez 

a nagy munkához kéri a part lelkes 

közremüködéset. (Éljenzés és taps.) 
Következett ezután a tisztikar meg- 

alakitása. A tüggetlenségi párt örö- 

kös tiszteletbeli elnökévé Meskó 

László dr nyugalmazott államtitkárt 

választották meg. Alelnökökké egy- 

hanguan Batthyány Tivadar grófot 
és Holló Lajost választotta meg az 

értekezlet, jegyzők lettek: Csuha 

István, Esterházy Mihály gróf, Fráter 

Lóránd, Jatzkó Pál és Kun Béla 
képviselők. A kör gazdájául Mádi- 

Kovács János képviselőt választották 
meg. 

Meskó László nagy elismeressel 

emlékezett meg Justh Gyula fáradha- 
tatlan agitálásáról és az alelnökök 

érdemeiről. Inditványára érdemeiket 

jegyzőkönyvben örökitik meg. 

Batthyány Tivadar gróf megkö- 

szönte a bizalmat és megemlitette, 
hogy Bakonyi Samu elháritotta ma- 

gáról az elnöki tisztet. Fölhivja a 
párt tagjait, hogy minden választási 

visszaélést jelentsenek be az elnök- 

ségnek. A kormány visszaéléseivel 

csuffá tette a mostani választási 
rendszert. A trónbeszéd után ujra 

összejönnek tanácskozni jövő állás- 

foglalásukról. Elsőbben a választási 
reform megalkotását követeli, demo- 
kratikus, szociális és gazdasági poli- 

tikával kibővitve kell a régi ppogramm 

megvalósitására törekedni. Bizik 

benne, hogy a párt célt fog érni. 

Bakonyi Samu után Holló Lajos 
a választási visszaélésekről szólt. Ezt 

a választási eljárást még a mostani 

kormány tagjairól sem tételezte föl. 

Üdvözli a párt ifju tagjait. Kelemen 
Samu, ifjabb Madarász József mun- 
kásságáról emlékezett meg. Inditvá- 

nyára Madarász érdemeit jegyző- 
könyvben örökitették meg. Justh Gyula 

végül az értekezletet berekesztette. 

= .A képviselőház megnyitása csü- 
törtökön volt. Tiz órára az ülésterem- 
ben a képviselők majdnem kivétel 
nélkül elfoglalták helyüket. A karza- 
tok szinte roskadásig teltek. Zlinszky 
István háznagy megrázza a csengőt 
és jelenti, hogy id. Madarász Józse- 
fet illeti a korelnökség joga, aki 96 
éves. Kéri, hogy foglalja el az elnöki 

széket. A háznagy a baloldal lelkes 
éljenzése közben az elnöki emel- 
vényre vezeti Madarász apót, aki 
csengő hangon igy szólt. T. képvi- 
selőház! (Halljuk! Halljuk!) Midőn 
a képviselőház elnöki székét elfog- 
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lalom és azokat a képviselőket, abi. 
ket a nép igaz, meghamisitatlan aka. 
rata küldött e Házba, szivesen üdvöz 
löm . (Élénk helyeslés és taps, 
baloldalon), nem fojthatom el egyut. 
tal azon tények feletti fájdalmat 
amelyeket a kormány törvénytelenül 

(Élénk helyeslés és taps a balolda. : 
lon) alkotmányellenesen elkövetett. (Zaj 

a jobboldalon. Felkiáltások jobbfelől. 
Abcug!) 
Egy hanug balfelől : Igaza van 
MadarászJózsefkorelnök: Óhaj- 

tom, hogy a Ház a hazának, a ma 
gyar nemzetnek javára sikeresen 

müködhessék. (Általános élénk he- 

lyeslés.) Isten áldja meg magyar 
nemzetünket (Élénk éljenzés) és 
mindazokat, akik magyar szivvel, ma- 

gyar lélekkel hazánk javát előmoz- 
ditani óhajtják. (Általános élénk he. 
lyeslés és taps.) 

Felhivom most a korukra nézve 
legfiatalab képviselőtársaimat, jelent- 

kezzenek korukhoz képest, hogy a 

korjegyzői szekeket elfoglalhassák 

A korjegyzők jelentkeznek és e sze- 

rint: Hámos Antal, Rakovszki Tván, 

ifj. Bethlen Pál gróf, Eszterházi Mihály 

gróf, Károlyi József gróf és ifj. Mol- 
nár Viktor a korjegyzők. 

Majd felolvasták a miniszterelnök 
átiratát, mely az országgyülésnek a 
királyi várlakban való ünnepélyes 

megnyitását tudatja. Egyszerüen tu- 
domásul vették. Az elnök javaslatára 

pedig elhatározták, hogy a legköze- 

lebbi ülés a trónbeszéd felolvasása 
végett szombaton déli 1 órakor lesz. 
Ezzei az ülés véget ért. 

Szimeg képek. 
A képzgelődés. 

A minapában, hogy az üstökös 
vad rohanással közelgett a föld felé, 
akadtak babonás, félénk emberek, 
a kik a világ végétől rettegtek. Volt 
olyan, a ki tékozolni kezdett, gon- 
dolván, hogy most már ugyis mind- 
egy. De ennél szomorubb esetek is 
történtek. Olvashattunk olyan embe- 
rekről, a kik annyira beleélték ma- 
gukat a pusztulás gondolatába, hogy 
megőrültek, vagy félelmükben ön- 
gyilkosságot követtek el. Boldogtalan 
képzelődők voltak ezek, a kik talán 
már a jámbor holdban is a világ- 
pusztitó üstököst látták s attól re- 
megtek, hogy éjszakáink eme jám- 
bor égitestje a következő percben 
lángba boritja a bünös világot. Hogy 
a képzelődés mennyire urrá lehet 
néha még teljesen normális embe- 
rek lelkén is, a multból vett egy-két 
példával illusztrálhatjuk legszemlél- 
tetőbben. 

Az 1870-iki francia-német hadjá- 
rat idején történt, hogy egy francia 
lovas futárt olyan nyilt terepen kel- 
lett valami megbizatással átküldeni, 
a hol ugyancsak sürün járt a golyó. 
A parancsot adó tiszt a küldetésre 
egy igen bátor, ügyes legényt sze- 
melt ki, de azért nem hallgatta el 
előtte a helyzet veszedelmes voltát. 
— Ne félj semmit, — biztatta 

tehát — lapulj meg a ló nyakán, 
minden golyó ugysem talál. 

A legény nekivágott a térségnek, 
a tiszt pedig messzelátóval figyelte 
minden mozdulatát. 
zomnegyedrészét 
utnak, 

tette már meg az 

midőn hirtelen lefordult a 
nyeregből s mozdulatlanul maradt a 
füben. Rögtön másik futárt küldtek 
utána, a ki a földön heverő katonát 
nyergébe emelve, a táborbarakba 
vitte. Ott rögtön megvizsgálták, de 4 
legcsekélyebb sérülést sem találtak 
rajta, csak a kulacsa volt összetörve. 

Mikor magához tért, kiderült, hogy 
csak a kulacsot érte egy fárad 

golyó, a katona pedig a kifolyt vö- 
rösbort a maga vérének gondolva 

Körülbelül há- 
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annyira megijedt, hogy ájultan esett 
le a lóró 

Az sem érdektelen eset, a mi a 
mult század kilencvenes eveiben egy 
előkelő amerikai hölgygyel történt. 

Az illető urinő egy napon léleksza- 

kadva küldött orvosért, a kinek el- 

anaszolta, hogy a hamis fogsorát 
Jenyelte s könyörgött, segitsen rajta, 
mert megfulad Az arca valósággal 

eltorzult a fájdalomtól. A háziorvos 
rémülten hivta kollegáit tanácsko- 
sásra, melyaek eredménye az volt, 
hogy a páciensen torokmetszést kell 
alkalmazni. Már-már az operációhoz 
kezdiek, midőn az egyik orvos az 
ágy előtt valami kemény tárgyra 
dépett. A fogsor volt s midőn meg- 
mutatták a halálra vált nőnek, egy- 
szeribe elmult minden fájdalma s 

nyugodtan kezdett lélegzeni. 

Az üstökös ongyilkosai is bizo- 
nyára megbánták tettüket a másvilá- 
gon, ha látták, hogy az öreg föld és 
a Halley csak üdvözölték egymást 
és mindegyikük vigan kering tovább 
a maga utján. 

HIREK. 
NE KÉRDEZZE. . . 

Ne kérdezze senki tőlem, 

Hogy most hová megyek; 
Zavarosan felelnék tán, 

Mint a télénk gyermek. 

Messze vagyok gondolatban 
Ott a hol ugy várnak : 
Ott, hol forró öleléssel 

Karjaikba zárnak. 

ott, hol az én édes anyám 
Könnyező szemekkel, 

Bucsuzáskor ugy megölelt 
Reszkető kezekkel; 

Ott, a hol a testvéreim 

Busan néztek reám 

8 a nekem szánt csókokat is 
Nekik adta anyám. 

Ott van az én gondolatom, 
Az egyszerü lakban, 

Ott, hol távollétem alatt 

Annyi bú és gond van; 

Ahol annyi éjszakán át 
Nem alszik egy férfi, 
Hiszen családja jövőjét, 

Gyermekeit félti. . . 

Otthon leszek, utban vagyok, 
Szárnyakon repülők ! 
— Kérdezik-e a szomszédok 
Hogy én mikor jövök ? 
Kérdezik-e, a mint szokták : 
„Mennyi van még hátra, 
Minek tanul, miért költnek 
Olyan sok pénzt rája 1? 

(Bndapest, 1910. jun. 20.), 

dJózsef Dezső. 

lLapunk következő száma az 
ünnep napján, tehát egy nappal ko- 
rábban fog megjelenni. Közlemények 
kodden délig beküldhetők. 

. A polgári leányiskola záró- 
Imnepélye iránt széleskörü érdek- 
ődés mutatkozik. Nem csoda, hiszen 
83 érdekesnél érdekesebb műsorszá- 
mok egész estére való élvezetet 
lgérnek. A záró-ünnepély e hó 29-én 
u. pontosan 5 órakor kezdődik a 
udapest-szálló szinháztermében. Je- 

yeket még lehet váltani Székely D. 
onyvesboltjában és az ünnepély 
Tapján a szinháznál. 
— 

koloy város képviselőtestülete e 
tot án rendkivüli közgyülést tar- 
álla melyen elfogadták a 8000 K 
be segélynek a 62000-910. sz. 
l dgyminiszteri rendelet B) táb- 
k ata szerint való felosztását, miu- 

Hlátás van arra, hogy városunk 
zoposága az uj népszámlálás adatai 
orint, a tizezeret felülhaladja. A 

Városi közgyülés. Székelyud- 

város rendezesi tervének elkészité- 
sére tett tanácsi javaslatot elfogad- 
ták. Kassay F. Pál állatorvosnak ka- 
tonai szolgálat okából 8 heti szabad- 
ságot engedélyeztek és a helyette- 
sitéssel Dénes Samu járási m. kir. 
állatorvost megbizták. A reáliskola 
feljárójára vonatkozó szerződés pót- 
lékát elfogadva, az óvónőknek fejen- 
kint 80 K tanulmányuti segélyt en- 
gedélyeztek. A városi hivatalok ré- 
szére, bezárólag szeptember 1-éig 
és a rendőrség kivételével, beállitot- 
ták a reggel 7 órától délután 1 óráig 
tartó hivatalos időt. Tehát délután 1 
óra útán nincs hivatalos óra már e 
hó 24-től fogva. A katonai korház 
végében levő kertet 462 K haszon 
bérért a katonaság részére kivették 
s ezt jóváhagyta a közgyülés. A ha- 
lászati jogot a város — miután két- 
szer hirdetett pályázatra sem jelent- 
keztek versenyzők - ugy kivánja 
értékesiteni, hogy évi 4 K-ért adnak 
halászati jogot minden jelentkező- 
nek. A sétatéri pavillont Ernszt cuk- 
rász vette bérbe 51 K-ért. A pénz- 
tárak vizsgálatára vonatkozó jegyző- 
kőnyvet, valamint Jancsó János el- 
lenőr 4 hetes szabadság engedélye- 
zését tudomásul vették és a polgár- 
mesternek – tetszés szerinti idő- 
ben igénybe vehető - 8 heti sza- 
badságot adtak. Ezzel a közgyülés 
véget ért. 

— Méhészeti előadás. Folyó hó 
26-án (ma) d. u. 3 órakor Novák Já- 
nos méhészetében Gál lmre áll. ta- 

nitó méhészeti előadást tart, melyre 
a méhészegyesület helyi tagjait és 

az érdeklődőket szivesen látja a 

helyi bizottság. 

— Halálozás. Lengyel Gyulát, a 
székelykereszturi állami tanitóképző 
intézet kiváló tehetségü zenetanárát, 
sulyos családi csapás érte. Felesége, 
szül. Jaeger Mariska, életének 29-ik, 
boldog házasságának 2-ik évében, 
hosszas szenvedés, a halotti szentsé- 
geknek áhitatos felvétele után, folyó 
bó 18-án reggel 4 órakor - a 4 
nappal előbb mennybe szállt csecsemő 
kis fiucskáját követve — lelkét visz- 
szaadta Teremtőjének. Az övéit oly 
forrón szerető jó lélek temetése e 
ho 19-én a róm. kath. egyház szer- 
tartása szerint a legszélesebb körü 
részvét mellett történt meg Székely- 
kereszturon. A megrenditő csapástól 
sujtott bánatos férjen kivül Annuska, 
Erzsike és Ilonka mostoha gyerme- 
kei, valamint Jaeger Fr. József és 
neje Schwaritz Sarolta szülők, továbbá 
Jaeger Viktor és neje Horváth Gizi, 
Jaeger Jenő, Aescht Sarolta férj. Vég- 
ler Gyuláné, mint testvérei gyászol- 
ják a valódi mártyr halált szenvedett 
nőt. Emléke legyen áldott ! 

—- szakiskolai kiálitás. A hey- 
hbeli állami kő- és agyagipari szak- 

iskolában igen érdekes, figyelemre 
méltó kiállitás nyilik meg ma (va- 

sárnap) az intézet rajz- és mintázá- 

saiból. A kiállitás megtekintése dij- 

talan és naponta reggel 8-12, del- 

után 2-5 óráig látható bezárólag 
julius 3-ikáig. Ugy a nagyközön- 
ségnek, mint a tanférfiaknak ajánl- 

juk a nagy gonddal, csinos elrende- 

zéssel összealkotott kiállitást, melyet 
bárki élvezettel szemlélhet. 

— Az apácák záró-ünnepe csütör- 
tökön folyt le igen szép sikerrel. A 
muűsor minden egyes száma kitünően 
sikerült és teljesen megfelelt ama 
nemes intenciónak, melyet a minden 
oldalra kiterjedő gondos vezetés 
oly pontos pedaulteriával, odaadó 
szeretettel előnkbe tárt. Aki végig 
élvezte a szereplők nagy tudásról, 
kellő gyakorlatról tanuskodó mükö- 
dését, eszébe sem jutott, hogy isko- 
lei és gyermek dolgokról van szó. A 
jelenvolt közönség nem is fukarko- 
dott az elismerés, a hála nyilváni- 
tásában. Minden egyes műsorszámt 
zajosan megtapsolt és a müködőket 
éljenezte. Akár az összevágó zenei 
számokat, az értelmes szavalatokat, 
előadásokat nézzük, akár a harmoni- 

kus énekeket tekintsük, csakis dicsé- 
rőleg nyilatkozhatunk. Mikes János 
grófot üdvözlő beszéd és énekkel 
köszőntötték a növendékek s gyö- 
nyörü fehér rózsa csokorral lepték 
meg. Ezért a gróf az ünnepely záró- 
beszédében meleg köszönetet mon- 
dott. 

– Kriza János szobra. Kriza Já- 
nosnak, a magyarországi unitárius egy- 
ház nagynevü püspökének, a , Vadró- 
zsák" szelid lelkületü költőjének és 
hirneves népdalgyüjtőjének szülő- 
helyén, Nagyajtán, Ferenczy Géza dr, 
volt orsz. képviselő elnöklete alatt 
bizottság alakult abból a célból, hogy 
a költőnek 1911-ben, tehát születésé- 
nek századik évfordulóján, emléké- 
hez méltó szobrot emeljenek. Kriza 
János emlékét Nagyajtán most csak 
egy szerény imnárványtábla őrzi, 
melyet 1882-ben leplezték le a költő 
szülőházán, de most reménylik, hogy 
az ország es különösen Erdély haza- 
fisága lehetőve teszi, hogy rövid 
időn előkerittessék a szobor létesi- 
téséhez szükséges összeg és ennek 
elérésére országos gyüjtést rendeznek. 

– Uj Jotuzsálem Galvestonban. 
A bécsi „Zsidó territoriális szerve- 
zet ezidő szerint az összes európai 
zsidó kivándorlás szabalyozásával 
foglalkozik. Három esztendő ota fá- 
radozik ez a szervezet azon, hogy a 
zsidó kivándorlókat Newyorkról el- 
terelje és Galveston kikötőn át az 
Unió déli államaiba irányitsa. Az ed- 
dig megejtett kisérletek sikereseknek 
bizonyultak. Ennek következtében 
Bécsben külön bizottság alakult. 
mely a nagy zsidó társulatokhoz és 
hitközségekhez, valamint egyes sze- 
mélyiségekhez fordul azzal a javas- 
lattal, hogy ezt az ügyet egy általá- 
nos zsidó kivándorlási kongresszus 
keretében beható megvitatás tárgyává 
tegyék. Ezt a kongreszust, mely elé 
mindenfelé, leginkább természetesen 
Oroszországban, tekintenek élénk ér- 
deklődéssel. mint az , Atlas" értesül, 
Bécsben szeptember közepén fogják 
megtartani, s napirendjére külön ki- 
vándorlási bank kérdése is fog ke- 
rülni. Glaveston tehát uj Jeruzsálem- 
nek van kiszemelve. 

— Nem lesz szinházi katonazene. 
Egy magas rangu aradi katonatiszt — 
egyik odavaló lap értesülése szerint 
— igy nyilatkozott : 

—– A hadtestparancsnok nemcsak 
a gyulai, hanem egyéb szintársula- 
toktól is vissza fogja rendelni a ka- 
tonai zenekart, még pedig felsőbb, 
sőt a legtelsőbb meghagyásra. A pol- 
gári muzsikusok ugyanis egyenesen 
a kabinet irodanál kérelmezték azt, 
hogy ne engedjék meg a katonai 
zenekaroknak a szintársulatoknál való 
közremüködést, mert a konkurrencia 
őket a legérzékenyebb anyagi érde- 
keikben sujtja, sőt a tisztességes 
megélhetésüket teszi lehetetlenné. 
Sztojanovics Jenő, a Magyar Zenész- 
Egyesület elnöke, inditotta a mozgal- 
mat, amelynek – ugy látszik — 
meg is van az eredménye. 

—– Felső kereskedelmi iskola. Ma- 
ros-Vásárhely sz. kir. város Felső 
Kereskedelmi Iskolájába a jövő tan- 
évre az alsó (I.) osztályba felvétet- 
nek oly 14-17 éves ifjak (17 évnél 
idősebb tanulók felveteléről a tanári 
kar határoz), kik a gimnázium, reál 
vagy polgári iskola IV. osztályát ( a 
latin nyelvtől eltekintve) sikerrel vé- 
gezték és erről bizonyitványt mutat- 
nak fel. A középső (Il), illetve felső 
(III.) osztályba azok vehetők fel, kik 
valamely hazai hasonló rangu inté- 
zet alsó, illetve középső osztályát 
sikerrel végezték. A felvételre minden 
tanuló személyesen, atya, anya, vagy 
ezek külön megbizottja kiséretében 
tartozik megjelenni. Irásban jelent- 
kezni nem lehet. A jövő tanévre a 
felvételek folyó év julius 1, 2, 8 nap- 
jain délelőtt 8-12 óráig tartatnak 
meg. Felvett tanulók felvételi dij el- 
lenében igazolványt kapnak. Ezzel 
jelentkeznek majd szeptember elején 
1-4-ig beiratásra az osztályfőnök- 
nél. Szeptemberben csak akkor ta 

tunk folytatólag felvételt, ha a tör- 
vényes létszám (osztályonként 40) azt 
megengedi. Beiratási dij 22 K, ez a 
felvétel alkalmával fizetendő és fel- 
mentésnek nincs helye. Évi tandij 
100 K, mely összeg csak a szeptem- 
beri jelentkezés alkalmával lesz fize- 
tendő. Rendkivüli esetben e dij 2, 
esetleg 4 részletben is lefizethető. 
Szegénysorsu, jó viseletü és előmene- 
telü tanulók folyamodhatnak a tan- 
dij elengedéseért. Erre nézve az igaz- 
gató ad felvilágositást. A beiratás al- 
kalmával az előző évi iskolai bizo- 
nyitvány — első izben belépőknél a 
születési- és ujraoltási bizonyitvány 
is bemutatandó. Az internátust lehe- 
tőleg még az ősz folyamán megnyit- 
juk, minthogy uj iskolánknak hatalmas 
palotája már nemsokára fedél alá 
kerül. Addig is elszállásolásról és jó 
ellátásról gondoskodik az Igazgatóság. 
– EÉErdélyrészi vásárok. Junius 

havában még a következő országos 
kirakó vásárok lesznek: 27 én Ma- 
roskecze, Szerdahely, Szinye (Dés 
mellett) Teke, 28-án Hadad, Kápol- 
nás-(oláh)-falu, 29-en Magyargyerő- 
monostor, Sajóudvarhely, Sepsiszent- 
györgy, 30-án Bonczhida, Csikszép- 
viz, Nagydisznód. 

—– a járásbiró makrapipája Nem 
is apnyira a pipa a hibás, sőt az 
nyugodtan maradt volna helyén, 
hanem bünös a dologba Jakab Zsig- 
mond nyikómalomfalvi lakos Aki 
azonban mér régen távol esett falu- 
jától, miután rossz utra tévedt, 
Nyárádszeredában ült Jakab előbb 
6 hónapig, majd 6 heétiz. Az iro- 
dákat söprögette és tisztogatott 
„üres' idejében. Meglátta a járás- 
biró tajtékból készült finom makra- 
pipáját és azt szörnyen megkedvelte. 
Mikor szabadságoliák, a pipát ka- 
bátostól együtt magával hozta 
Nyikómalomfalvára Nem soká él- 
vezhette a lopott jószágot. A csend- 
őrség nyakon csipte es visszavitték 
Nyárádszeredába. Jakab a pálinkát 
sem utálta. Szentléleken és városunk- 
ban iszogatott a korcsmákban, de 
csak ugy — fizetés nelkül. 

Méhészet. 
Az országos méhészeti kiállitás és 

a nemzetközi gyülés érdekében vár- 
megyénk méhészegyesületének el- 
nöksége által kibocsátott felhivása 
a méhészközönség előtt tetszéssel 
találkozott s ez időig 32-en adták 
be jelentkezésüket a kiállitáson való 
részvételre. Nincs miért aggódjék 
tehát a vándorgyülés és kiállitás ren- 
dező bizottsága a ,Méhészet" cimü 
lap támadását illetőleg, mert a ma- 
gyar nép mindig tudatában van an- 
nak. hogy a mikor a külföld előtt a 
magyar iparnak és termelésnek lét- 
jogosultságát, haladását kell bemu- 
tatni, szivvel és lélekkel lépik akcióba 
s a hazafiui kötelességek félrevoná- 
sával nem akasztja szögre. Alig egy 
hete, hogy megjelent Udvarhelyvár- 
megye közönsége előtt a méhész- 
egyesület felhivása, már is tekintélyes 
számmal lépnek a fenti célokért so- 
rompóba vármegyénk lelkes honfiai 
és bonleányai. Derzsi Samu és neje, 
Kóbori Ferenc és neje, Szabó An- 
tal és neje, Gál Imre és neje, Sán- 
dor Gergely és neje, Jancsó János 
és neje, Gál Mihály, Lőrinezi Béia, 
Paál Sándor, Kulcsár Ferenc, Hegyi 
Pál, Csiki Lőrinc, Varró Elek, Kauncz 
Albert, Tállyán Imre, Szakács Péter 
(Székelyszenterzsébet), Zsombori Fe- 
renc, Erdély András, Leny yel Erzsé- 
bet, Lántzki Józsefné, Berényi 
Margit, Ambrus András, Lengyel 
Györgyné, Demeter Miklós, Tamás 
István és Soó István adták be je- 
lentkezésüket. További jelentkezése- 
ket szivesen fogad Gál Imre áll. ta- 
nitó, a méhészegyesület titkára. Ma- 
gunk részéről nagyon üdvösnek és 
célravezetőnek látjuk, ha minél na- 
gyobb számmal vesznek részt a nem- 
zetközi kongresszuson a vármegye 
méhészei tanitói és kisgazdái, mert 
ez vármegyénk méhészetének és 
kulturájának érdeke. 
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4. dlda. SZÉKELY-UDVARHELY 

Takács János 
műkosár fomn ó-mester 
Székolyudvarhelyt (Rózsa utca 2 sz.) 
Elvállal mindenféle szakmájába tar- 
tozó munkálatokat. Utazó kofferek 
minden alakban. Nádszékek javitása. 
Husvásárló és ruháskosarak stb. 
Utazó kosarak és kofferek bélelése. 
Disztárgyak izléses előállitása. Két- 
ezernél több mintában készit bár- 
minő igényeknek megfelelő tárgyakat. 

sz .z s zg- z z S 

3756-1910. tlkvi. szám. 

z 

Hirdetmény. 
Homoráddaróc község telekkönyve 

birtokszabályozas következtében át- 
alakittátott és ezzel egyidejüleg 
azokra az ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. evi XXIX. t. c 
és az 1889. évi XXXVIII. t. c, 
1891. évi XVI. t. cikkek a tényle- 
ges birtokos tulajdonjogának bejegy- 
zését rendelik az 1892. évi XXIX. 
t.-cikkben szabályozott eljárás a te- 
lekkönyvi belegyzések helyesbitésé- 
vel kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik 
közzé: 

1.,, hogv mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t. c. 15. és 17. § ai alapján 
ideértve e § oknak az 1889. XXXVIII. 
t c. 5 és 6. §-aiban és az 1891. 
XVI. t. c. 15 §. a, pontjában fog- 
lalt kiegészitéseit is — valamint 
az 1989. XXVIII. t. 7. § a és az 
1g91. YVI. t. c. 16 6 b pontja 
alapján ezzközölt bejegyzések, vagy 
az 1886. XXIX. t. c. 22 §-a alap- 
ján tártént tőrlések érvénytelense- 
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1910. évi december hó 28 napjáig 
bezárólagá telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszrbbitható záros határidő el- 
telte után inditott tőrlése kereset 

annak a harmadik személynek, aki 
ieőközben nyilvánkönyvi jogot szer- 
zett hátránára nem szolgálhat : 

2., hogy mindazok, akik az 18896. 
XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak ese- 
teiben — ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészitéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondás- 
sal élni kivánnák, irásbeli ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1910. évi december hó 28-i9 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő el- 
telte után ellentmondásuk többé fi- 
gyelembe vétetni nem fog : 
3, bogy mindazok aklik a telek- 

könyv átalakitása tárgyában tett 
intézkedések által, nem különben 
azok, akik az 1. és 2. pontban kö- 
rüiirt esereknn kivül az 1892. XXIX. 
t. c. szarinti eljárás és az ennek 
folyamán tártént bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármelv irányban sértve véfik - 
ideértve azokat is akik a tulajdon- 
jog arányának az 1889. XXXVIII. 
t. c 16 §-a alapján tüetént bejegy- 
zését sérelmesnek talélják — e te- 
kintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényükét a telekkönyvi hatóság- 
hoz hat hónap alatt vagyis 1970. 
évi december 28-ig bezárólág nyujt- 
sák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabitható záros határidő elmulta 
után az átalakitáskor közbejött 
téves bevezetésekből származó bár- 
minemü igónyeket jóbiszemü har- 
madik szemályek irányában többé 
nem érvényesitheik, az emlitett be- 
jegyzésekotpedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek sérelme nálkül 
támadhatják mefl. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesitő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy 

amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilveneket pótlólag benyujta- 
nak azeredetieket a tlkvi hatóság. 
nál átvesetik. 

A kir, járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság 

Oklánd, 1910. évi junius hó 10-én. 
Dr Földes Miklós s. k kir. albiró. 

.A kiadvány hiteléül.- 

Teutsch Károly 
kir. telekkönyvvezető. 

Székelyudvar- 
belyt, Kos- 

suth-utca 43. 

szám alatt 

Balási Mihály getasz- 
készbutor-raktárában 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 
választék van: ebédlő., háló- és szalon- 
berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 
kek, irodaberendezések, valamint eszter- 
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 
dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 
diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 

san teljesit. 9-52. 

Marokrakó (Cermick) egy uj és két hasz- 
nált - igen 

aratógóp olcsón egyen 
ként is eladó Kovács Soma és Tár- 
sánál Aradon. 

6425-1910. tikvi szám. 
e z 

Hirdetmény. 
Hodgya községre nézve az 1892. 

évi XXIX t. c. értelmeben a tény- 
leges birtokosok tulajdonjogának a 
telekkönyvbe való bejegyzese és a 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések he- 
lyesbitese iránti eljárás befejeztet- 

vén, ez azzal a felszólitással téte- 
tik közzé : 

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t.-c. 15. és 17. §-ai alap- 
ján, ide értve e §-oknak az 1889. 
évi XXXVIII. t-c. t-c. 5 és 6-dik 
§ aiban és az 1891. évi XVI. t.-c. 
15. § a) pontjában foglalt kiegészi- 
téseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.c. 7. §. és az 1891. évi 
XVI. t.c, 15. §. b) pontja alapján 
történt törlések érvenytelenségét ki- 
mutathatják, e végből törlési kere- 
Cetáket hat kónap alatt vagyis 1910 
december hó 30 ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható záros atáridő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a har- 
madik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

2 hogy mindazok a kik az 1886. 
évi XXIX. t. c. 16 és 18 § ainak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5 és 6 
§-aiban foglalt kiegeszitéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogá- 
nak bejegyzése ellenében el- 
lentmondással élni kivánnak, irásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, 

vagyis 1910. évi december hó 30-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 
tósághoz nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog. 

3. hogy mindazok, kik az 1 és 2 
pontban közülirt eseteken kivül az 
eljárás és ennek folyamaán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyil- 
vánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, ideér ve azokat is, a 
kik tulajdonjog arányainak az 1889. 
évi XXXVIII. t. e. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta- 
lálják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tlkvi ha- 
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1910. évi december hó 30-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő elmulta után az emlitett be- 
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván- 

könyvi jogokat szerzett harmadik 
személvek jogának sérelme nelkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a meny- 

nyiben azokhoz egyszerü másolato- 

kat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtanak, az eredetieket a 

telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

A kir. törvényszek, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 1910. évi ju- 

nius hó 15- én. Mihály János s. k. kir 
törvényszeki biró. 

A kiadvány hiteléül : 

Gyertyánossy Károly, 

kir. tszki tkvvezető. 

Ugynökök kerestetnek. 

Eredet, Christoph? 
benzin szivógáz-motorok, ! o k omobilok és 

nyersolaj-motorok 
ma az első helyen állanak. 

A ,CHRISTOPH" név garancia. 

75 éves kisérletek és tapasztalatok 
eredménye. 

Kérjen árjegyzéket. 

k motorspeciálista 
Dénes B.motospocitista 
Budapeost, V. L ót-körut 15. 

0zell Nrigyes 
e s fai e 
bortormelők és bornagy kereskedők 

Wedgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 

mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

51. Szám, 

E O 
Fernengel Gyula székely. 
udvarheolyi bornagykere. 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz. 
tékban és legelőnyösebb árak me 
lett nagyban és kicsinyben kapható, 

Miért legjobb és miért legelesőbb , 
Sztraka-féle Menthol fogszappan, 
Legjobb azért mert kellemes izü f, 
szappan a fogkőlerakodást eltávolija 
a száj savanyu és rosz 
izét felfrissiti, felüditi, ve- 
gül átható desinficáló 
erejével a fogszuvaso- 
dást megakadályozza Leg- 
olcsóbb azért. mer 
mindennapi használat 
mellett is eltart s eredeti 
hatásából állas hözben 
semmit sem veszit. Kaphato gvógy. 
tárakban, drogeriákban 1 koronáét, 

3 darabot 3 koronáért berment 
küld Sztraka gyógyszerész, Mohol 
Szekelyudvarhelyt kapható Nagysoly. 
mossv Koncz Ármin és Solymosy 
János örökösei gyógyszzartárában, 

Nmortizáelós 
tisztviselői kölcsön 

ügyekben 
dijmentes felvilágositást nyujt 

az ,„O. ma. M. ált. tiszt. 
viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége". : 
OILLOZSÁAR 
ferenc József-ut 7. a szám 
Válaszbélyeg csatolandó. 

"a vaLóo 

Patma kaucsu 
vege cie 

Névjegyek 
Meghivók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 
jelentések, 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 
könyvkötői mun- 
kálatok izléses ki- 
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 

MBetegh Fál 
vilamos özermső herendezott 

könyvnyomtató és 
kötő-intézetében szóker- 
udvarhelyt, Kossuth-" 

31. sz. alatt. 

Vidéki megrendelést 

ket azonnal elinté- 

Nyematott Betegh Pál villaia-metoros kényvuyosntató-intézetében Székelyudvamhelyt. 1910. 


